



Пресс-конференция руководителя Следственного управления (сайт "Сусанин", 16 июня 2015 года)

ПРИМЕЧАНИЕ: вопросы расположены в обратном порядке, по мере их поступления

№ 36. Спрашивает Илья:

Нашли ли третьего утонувшего человека на Каме?

Ответ:

Пока не нашли. Поиски продолжаются

№ 35. Спрашивает Nika_nik:

У МЧС России, у полиции разных стран есть свои странички в Инстаграм - это такая социальная сеть, где можно выкладывать фотографии. Это здорово влияет на имидж каждого отдельного ведомства. например, у МЧС есть фотографии со спасенными собаками, снимки настоящих огнеборцев. Такие аккаунты очень популярны. Не собираетесь ли вы открывать нечто подобное, чтобы все узнали, какие умные, спортивные и надежные следователи работают в Удмуртии?

Ответ:

Спасибо за очень интересный вопрос. Мы подумаем над Вашим предложением.

№ 34. Спрашивает Уна:

расскажите про дело с тремя погибшими в лодке в Ижевске. Что там за люди, какие-то неприкасаемые? Почему никто ничего не говорит* Кто виноват?

Ответ:

О погибших людях уже неоднократно говорилось в СМИ, даже размещались фотографии. Неприкасаемых, как я говорил выше, у нас нет. Кто виноват, покажет следствие, ведь дело



расследуется всего третий день.

№ 33. Спрашивает Галина:

Какой Ваш главный жизненный девиз?

Ответ:

У меня главный жизненный девиз: преодолевать трудности и не сдаваться. Я считаю, что самая главная победа - это победа над своими слабостями. Это каждодневная работа над собой.

№ 32. Спрашивает Даша:

Говорят, 12 июня в Ижевске нашли руки человека. Было ли такое? Нашли ли остальное тело и убийцу?

Ответ:

Действительно, 12 июня в Ленинском районе были обнаружены руки человека. В субботу была найдена голова и установлена личность потерпевшего. Им оказался предприниматель 1978 года рождения. В воскресенье, 14 июня, по подозрению в убийстве были задержаны жена предпринимателя и ее любовник. Следствие продолжается.

№ 31. Спрашивает Илья Краммер:

В прошлом году Вы принимали участие в Международных соревнованиях по волейболу, в которых заняли призовое место. А в этом году планируются такие соревнования? Примите ли Вы в них участие?

Ответ:

Да, такие соревнования планируются в Америке с 25 июня по 7 июля. Я включен в сборную команду "Динамо" РФ в спортивной дисциплине: пляжный и парный волейбол.

№ 30. Спрашивает Татьяна Николаевна:

как Вами проводится личный прием граждан, с какими вопросами они к Вам обращаются?

Ответ:

В соответствии с приказом Председателя СК России я еженедельно принимаю граждан на



выездных приемах. Для этого мы выбираем различные места – это и наши территориальные следственные отделы, и Администрации муниципальных образований, образовательные, медицинское, социальные учреждения, предприятия республики.

В аппарате следственного управления прием руководством осуществляется только по уголовным делам и материалам проверок следователей СК, и лишь в случае, когда заявителями уже обжалованы ответы всех нижестоящих руководителей следственных органов. В аппарате СУ также могут быть приняты граждане, которые желают сообщить о фактах коррупции сотрудников следственного управления.

В ряде случаев мы сами приглашаем на прием заявителей, которые не согласны с решениями и ответами должностных лиц следственного управления. Мы хотим услышать их доводы, в ходе личной встречи объяснить и разъяснить, почему нами принято то или иное решение. Такие встречи и мы, и заявители оцениваем положительно.

В 2014 году мною лично принято 242 гражданина, в текущем году – уже 136, из них 123 – на выездных приемах.

Лишь каждое десятое обращение поступает по делам и материалам проверок наших следователей.

Большинство же доводов, с которыми обращаются граждане на личный прием, не относятся к нашей компетенции. Но зачастую люди считают Следственный комитет последней, а иногда и единственной инстанцией, куда можно обратиться. Это – показатель высокого доверия к нам. Очень много жалоб поступает по вопросам ЖКХ, люди обжалуют действия и бездействия сотрудников органов внутренних дел, судебных приставов, иных должностных лиц. Каждому обращению нами дается должная принципиальная оценка.

Эта работа позволяет нам быть ближе к народу, знать проблемы людей и целых населенных пунктов «изнутри». У нас имеются примеры, когда по информации, полученной на личном приеме, мы возбуждали и расследовали уголовные дела по халатности врачей, коррупции.

№ 29. Спрашивает Игорь:

Что необходимо, для того чтобы обучаться в ВУЗе по целевому направлению от Следственного комитета России? Каковы условия целевого обучения? В какие ВУЗы можно поступить? Возможно ли проживание в общежития ВУЗов?

Ответ:

Для того, чтобы начать обучение в рамках целевой профессиональной подготовки кадров для государственной службы в системе СК России, необходимо пройти этапы отбора, по результатам которых кандидат в абитуриенты может быть допущен до вступительных испытаний, проводимых в ВУЗе.



В соответствии с п.8 приказа СК России «Об организации целевой профессиональной подготовки кадров для государственной службы в системе Следственного комитета Российской Федерации» от 23.11.2012 №74, следственные органы ежегодно до 1 мая проводят отбор кандидатов в абитуриенты. В ходе отбора устанавливается состояние здоровья кандидатов в абитуриенты, их интеллектуальные способности, проводится проверка кандидата на предмет наличия (отсутствия) данных, препятствующих в дальнейшем поступлению на службу в системе Следственного комитета России.

Кандидаты в абитуриенты информируются о возможном направлении (после окончания ВУЗа) для прохождения службы в любой следственный орган, в том числе, расположенный в местностях с особыми климатическими условиями. Кроме того, в соответствии с ч.5 ст.16 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» граждане, получающие высшее юридическое образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам на основании ученических договоров, заключенных между ними и Следственным комитетом, в соответствии с заключенными с ними договорами обязаны пройти службу в следственных органах или учреждениях Следственного комитета не менее пяти лет.

В случае увольнения из следственных органов или учреждений Следственного комитета до истечения указанного срока (за исключением случаев увольнения по состоянию здоровья, увольнения женщины, имеющей ребенка до восьми лет, а также в связи с призывом на военную службу, упразднением (ликвидацией) следственного органа Следственного комитета или упразднением (ликвидацией) учреждения Следственного комитета, сокращением численности или штата сотрудников Следственного комитета) указанными лицами полностью возмещаются затраты на их обучение.

В 2014 году целевые места для Следственного комитета России выделители следующие ВУЗы:

ФГБОУ ВПО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»;

ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»;

ФГБОУ ВПО «Уральская государственная юридическая академия»;

ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная юридическая академия» и т.д.

Для получения более подробной информации об этапах отбора кандидатов в абитуриенты и условиях дальнейшего прохождения службы в СК России Вы можете обратиться в отдел кадров лично либо по телефону 8-3412-41-39-33.

№ 28. Спрашивает Сергей:

На сегодняшний день в городе Ижевске действуют Добровольные Народные Дружины, которые совместно с сотрудниками полиции проводят мероприятия по охране общественного



порядка.

Были случаи нападения на сотрудников ДНД и причинения им телесных повреждений.
ВОПРОС: Почему СК не возбуждает уголовные дела по ст 318 УК на тех людей, которые нападают на сотрудников ДНД??? на время несения дежурства дружинники являются представителями власти.

Ответ:

Мне не известны факты, о которых Вы упоминаете. Если Вам известны случаи применения насилия в отношении сотрудников ДНД при осуществлении ими своих функций, а равно воспрепятствование их законной деятельности, Вы вправе обратиться в правоохранительные органы, которыми по результатам проверки будет дана правовая оценка действиям виновных лиц.

№ 27. Спрашивает Федор Михайлович:

Не повлекла ли объявленная в апреле 2015 года Государственной Думой Российской Федерации амнистия массовое прекращение уголовных дел?

Ответ:

Нет, не повлекла. Вследствие акта амнистии, в апреле-мае текущего года следственными подразделениями Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике прекращено производством всего 12 уголовных дел о преступлениях небольшой и средней тяжести.

№ 26. Спрашивает Татьяна:

Получила ли распространение практика использования домашнего ареста в отношении лиц, привлекаемых к уголовной ответственности?

Ответ:

Мера пресечения в виде домашнего ареста относится к альтернативным мерам пресечения, которые активно применяются следователями. Если за 5 месяцев 2014 года указанная мера принуждения применена в отношении 11 лиц, то за 5 месяцев текущего года в отношении 17 (+ 54,5%).

Указанная мера пресечения мягче, чем заключение под стражу и позволяет подозреваемому (обвиняемому) находиться в привычных для него условиях, то есть в кругу своих близких в домашней обстановке. Вместе с тем, домашний арест накладывает на лицо определенные ограничения, связанные с его передвижениями и общением.



Наиболее часто суды запрещают лицам покидать место своего жительства без разрешения органов следствия и суда, общаться со свидетелями, потерпевшими и иными фигурантами уголовного дела, пользоваться любыми средствами связи, в том числе использовать сеть Интернет. Однако суды при этом оставляют возможность обращаться в медицинские учреждения, посещать продовольственные магазины, общаться со следователем и адвокатом.

В случае нарушения лицами ограничений, связанных с указанным процессуальным принуждением. Нахождение лица за пределами своего жилища, общение с друзьями, использование сети Интернет дают следователю право для обращения в суд с ходатайством об изменении меры пресечения в виде домашнего ареста на заключение под стражу. И мы это право используем.

№ 25. Спрашивает Олег:

По сообщениям средств массовой информации по России следственными органами расследуется немало уголовных дел о крупных хищениях, но не всегда понятно возмещается ли государству и гражданам причиненный преступлениями ущерб. А какова ситуация в Удмуртской Республике по этому вопросу.

Ответ:

Безусловно, для потерпевшей стороны, важно не только чтобы лицо, совершившее преступление, понесло справедливое наказание, но и чтобы его нарушенные права были восстановлены. Одним из средств восстановления нарушенных прав является возмещение причиненного преступлениями ущерба. Мы этому вопросу уделяем особое внимание.

За пять месяцев 2015 года по окончанным нашими следователями уголовным делам и материалам проверок сумма причиненного ущерба составила 240 600 тыс. руб., возмещен ущерб на 206 309 тыс. руб. Возмещаемость ущерба составила 85,7%.

№ 24. Спрашивает Дарья Михайловна:

Сказались ли события на Украине на уровне преступности в Удмуртской Республике, в частности много ли преступлений совершают лица, прибывшие с «незалежной»?

Ответ:

Следственным управлением в текущем году расследовано лишь 4 уголовных дела о преступлениях, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства. При этом, ни один из них не являлся гражданином Украины. Прибывающие с Украины граждане выезжают из родной страны в связи с тем, что там отсутствуют условия для



нормальной жизни и в Удмуртской Республике принимаются все меры к тому, чтобы эти люди нашли себя на новом месте, не чувствовали себя в чём-либо ущемлёнными.

№ 23. Спрашивает Леонид:

Скажите пожалуйста. Какие меры защиты имеются у граждан, если заработная плата выплачивается не в полном объеме или не выплачивается вообще?

Ответ:

Любой работодатель, будь то организация или индивидуальный предприниматель, несет ответственность за невыплату, неполную выплату или задержку заработной платы своим работникам. Если работодатель допустил подобное нарушение трудового законодательства, то он может понести не только гражданскую, но и административную и даже уголовную ответственность.

В частности, административная ответственность установлена статьей 5.27 КоАП, которая предусматривает наложение административного штрафа.

Если же заработная плата будет задержана на срок более двух месяцев, то работодателю может грозить и уголовная ответственность, при наличии у него корыстной или иной личной заинтересованности.

Уголовно наказуема также частичная невыплата свыше 3-х месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат.

Таким образом, закон защищает права работников от недобросовестных действий или бездействий работодателя.

№ 22. Спрашивает Иван Семенович:

Как Вы относитесь к применению конфискации по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности?

Ответ:

Действующим уголовным законодательством Российской Федерации предусмотрена конфискация имущества, полученного в результате совершения преступлений коррупционной направленности, таких как получение взятки, предмета коммерческого подкупа, злоупотребление должностными полномочиями.

Одновременно с этим, я полагаю, что в настоящее время необходимо расширять институт



конфискации как дополнительной меры наказания - наряду с системой штрафов и лишением свободы.

Полагаю, что это является крайне необходимым инструментом в борьбе с коррупционерами.

№ 21. Спрашивает Михаил:

В средствах массовой информации прошли новости о гибели ребенка в Доме Пионеров, скажите, что в связи с этим делается следственным управлением, будет ли виновный привлечен к уголовной ответственности?

Ответ:

По факту гибели несовершеннолетнего при проведении занятия в бассейне МБОУ УДОД «Дворец детского (юношеского) творчества нами возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 109 УК РФ. Окончательная юридическая оценка действиям виновных лиц, повлекших смерть ребёнка, будет дана по результатам расследования уголовного дела.

№ 20. Спрашивает Ольга:

В прошлом году видела телепередачу, где рассказывалось о том, что убийство глухонемой женщины было раскрыто благодаря скульптуре предполагаемого преступника. Удалось ли доказать таким образом вину преступника? Чем закончилось дело?

Ответ:

Действительно, раскрывая убийство не просто глухонемой, а слепоглухонемой женщины, совершенное еще в 2011 году мы изготовили единственный в истории криминалистики субъективный портрет преступника в виде барельефа, который с помощью скульптора был «слеплен», исходя из тактильных ощущений очевидицы преступления, которая страдает такими же недугами как и убитая. Во время преступления женщина потрогала случайно лицо злодея, но описать его словами по известным причинам не могла. Тогда мы и нашли такой нетрадиционный способ воплотить образ злодея.

Конечно, вина преступника подтвердилась не только сходством с нашим барельефом, а всем комплексом доказательств, собранных следователями, в том числе молекулярно-генетическими экспертизами. В результате Шагалов признан коллегией присяжных виновным и осужден к 25 годам лишения свободы за 8 тяжких и особо тяжких преступлений, из которых 3 убийства, включая, сопряженное с изнасилованием в Татарстане.



№ 19. Спрашивает Максим:

Ранее довольно часто Вы в своих выступлениях, да и других публикациях в СМИ особо отмечали работу следователей по преступлениям давно минувших дней. В последнее время об этом упоминается довольно мало. Сбавили темпы работы по поиску затаившихся преступников? Или это перестало быть для СК актуальным?

Ответ:

Спасибо за актуальный вопрос. Обязательно сделаю замечание сотруднику, отвечающему за работу со средствами массовой информации.

Направление раскрытия преступлений, совершенных в прошлые годы было остается для нас весьма актуальным. Это наглядный способ продемонстрировать обществу действие принципа неотвратимости наказания и предостеречь потенциальных преступников от чувства безнаказанности.

В текущем году нашими следователями в тесном взаимодействии с сотрудниками МВД республики раскрыто уже 77 преступлений «прошлых лет» из них 11 убийств и фактов причинения тяжкого вреда здоровью потерпевшего со смертью, 2 изнасилования.

Самое «старое» убийство из числа раскрытых совершено еще в 1998 году. Тогда был застрелен один активный член организованной преступной группировки. А в текущем году дело направлено в суд.

№ 18. Спрашивает Олеся:

Часто слышно про то, что 11-классники из-за ЕГЭ вешаются. В Удмуртии были такие случаи?

Ответ:

Совершение суицида несовершеннолетним – это огромная трагедия для его семьи и общества. Причиной совершения суицидов в каждом случае является комплекс проблем, которые в силу переходного возраста подросток считает неразрешимыми. Нельзя увязывать суицид ребенка только с проблемами в учебе.

№ 17. Спрашивает Аня:

Вчера написали, что мамы в Удмуртии убивают своих новорожденных детей, не встают на учеты. Как бороться с такими тварями?

Ответ:

По каждому факту убийства новорожденных Следственным управлением возбуждаются уголовные дела. Виновные лица привлекаются к уголовной ответственности.



№ 16. Спрашивает Карина:

Можно ли сказать, что педофил из Балезино никогда не выйдет на свободу? Не попадет ли он под какую-нибудь очередную амнистию

Ответ:

Приговор о пожизненном заключении в отношении Русских, совершившего убийство двух детей в Балезино, вынесен, прошел все кассационные инстанции и является окончательным. Амнистия с древнегреческого переводится как «прощение». Эта мера, которую применяют к группе осужденных. Представляете, что наше государство объявляет амнистию в отношении всех педофилов и детоубийц? Только в этом случае Русских выйдет на свободу. Думаю, это невозможно. Так что не беспокойтесь.

№ 15. Спрашивает Агиуллин Вагиз Миннемуллович :

Владимир Анатольевич ! Наша семья Аглиуллиных из г.Ижевска были у Вас на выездном личном приёме в феврале этого года в Администрации Ленинского района . После этой встречи получили очередную отписку . Мы очередной раз убедились в том ,что у нас в Удмуртии " НИЧЕГО НЕ СТОИТ ПОСАДИТЬ НА СКАМЬЮ ПОДСУДИМЫХ НЕВИНОВНОГО ЧЕЛОВЕКА ПО ЗАКАЗУ С ГРУБЕЙШИМИ НАРУШЕНИЯМИ РОССИЙСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА СОТРУДНИКАМИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ. А КОНТРОЛИРУЮЩИЕ ОРГАНЫ НА ВСЁ ЭТО ЗАКРЫВАЮТ ГЛАЗА ,ЗАНИМАЯСЬ ПРИКРЫВАТЕЛЬСТВОМ .А ОПРАВДАТЬ НЕВИНОВНОГО ЧЕЛОВЕКА ЗАКОНОВ В УДМУРТИИ НЕ СУЩЕСТВУЕТ ." Огромное "Спасибо " за Вашу помощь НЕВИНОВНЫЙ ЧЕЛОВЕК ОТБЫВАЕТ НАКАЗАНИЕ , а НАСТОЯЩИЙ ПРЕСТУПНИК ЯМАЛИТДИНОВ АРТЁМ благодаря своему БИОЛОГИЧЕСКОМУ ПАПИКУ директору муниципального кладбища г. Сарапула ПЕТРОВУ СЕРГЕЮ ВАЛЕНТИНОВИЧУ и продажным господам из полиции г.Сарапула и прокуратуры Сарапульского района гуляет на свободе, имея возможность всюю и дальше совершать преступления рассчитывая также и в дальнейшем также уходить от уголовной ответственности .Правоохранительная система в Удмуртии насквозь коррумпирована и прогнила и Вы об этом тоже прекрасно знаете .

Ответ:

Все заявления, с которыми Вы к нам обращались, мы тщательно рассмотрели. Дело, по которому привлечен к ответственности Ваш сын, уже рассмотрено судом, приговор вступил в законную силу. Следственный комитет Российской Федерации не вправе ревизировать судебные акты, закон не дал нам таких полномочий. У Вас имеется возможность обжаловать приговор в порядке надзора, в Верховный Суд России. Что касается коррумпированности правоохранительных органов Удмуртии, то мне



кажется, что не совсем корректно огульно делать такие заявления и навешивать ярлыки. Подавляющее большинство сотрудников правоохранительных органов честно, добросовестно и самоотверженно выполняют свой служебный долг.

№ 14. Спрашивает Игнат :

Обращались ли к вам потерпевшие от действий Мустафина? Генералов и другие жители?

Ответ:

Генералов к нам не обращался.

Что касается других заявителей, то в период с 2009 по 2014 г.г. к нам обращалось 6 граждан, у которых с Мустафиным были имущественные споры гражданско-правового характера. В том числе в двух случаях (Васев, Филиппов) для проверки признаков мошенничества заявления в соответствии со ст.151 УПК РФ нами были направлены в органы внутренних дел Удмуртской Республики.

№13.Спрашивает Петр Иванович:

Ваш доход за прошлый год составил 4 миллиона 400 тысяч. Как Вы им распорядились?

Ответ:

Уважаемый Петр Иванович!

Вы первый, кто спросил о том, куда я потратил этот доход. Все почему то спрашивали – откуда взялись такие деньги? (Любят у нас на Руси чужие деньги считать... Шучу!) Отвечу сразу на оба вопроса. Помимо основной зарплаты и зарплаты по совместительству в ВУЗе, я получил доход от продажи автомобиля «Тойота РАФ 4», подземного гаража и еще кое чего по мелочи. Все это вошло в декларацию о доходах. Деньги я потратил на приобретение нового автомобиля «Тойота РАФ 4», на реконструкцию дома в деревне, на поездку на соревнования по волейболу в Бельгию и прочие личные и семейные нужды.

№12. Спрашивает Елена (Москва):

Самое ценное , что нам дано-это жизнь. Чем мы заслужили такое право? А главное как мы им распоряжаемся? Кто определяет кому жить , а кому умирать? Что есть преступление и всегда ли за ним следует наказание?

Ответ:

Это многогранная тема, которая охватывает и моральные, и теологические, и философские стороны. Но я выступаю как лицо должностное, представитель государства и



руководитель следственного управления. Поэтому, могу сказать, что право на жизнь закреплено Конституцией Российской Федерации и гарантировано государством. И заслужили мы это право еще и благодаря тому, что являемся гражданами нашей прекрасной страны.

Поэтому не хочу вдаваться в философские размышления о том, кто решает, кому жить, а кому умирать. Что есть преступление, достаточно четко отвечает теория уголовного права. А основной целью российского уголовного процесса и задачей правоохранительных органов является принцип неотвратимости наказания.

№9, 10, 11. Спрашивает Сергей:

Будут ли найдены виновные (или виновный) в деле об убийстве мальчика из Глазова? Сумеет ли Следственное управление раскрыть это дело?

Ещё вопрос: были ли найдены виновные в убийстве Сергея Красина в 2002 году? Доведено ли дело до суда?

Все ли раскрыты на сегодняшний день преступления Ижевских банд 1990-ых начала 2000-ых годов?

Ответ:

На первый вопрос отвечаю, что преступник, совершивший такое, злодеяние, конечно, будет найден. К этому есть определенные предпосылки. Как я говорил выше, над этой проблемой работают и в следственном управлении, и в МВД республики. Поддержку и помощь оказывают сотрудники центральных аппаратов СК и МВД России.

Уголовное дело по факту убийства Красина (Крысина) в суд не направлено. У нас есть конкретные вопросы к некоторым лицам по этому делу, но, к сожалению, их местонахождение до настоящего времени не установлено. Не факт, что наши подозреваемые живы. Работа продолжается оперативными подразделениями МВД.

По третьему вопросу скажу, что от банд 90-х - начала 2000-х ничего не осталось на сегодняшний день это можно сказать с уверенностью. Те, кто успешно «функционировал» в то время в качестве «бандитов» и остался жив, в настоящее время в большинстве своем владут жалкое существование, либо находятся не в первый уже раз в местах лишения свободы.

Лишь иногда, видимо, их мозг будоражат воспоминания о яркой молодости и они совершают единичные преступления, напоминающие по почерку те «лихие» годы. Например, недавно, один из таких ярких представителей прошлого избил своего знакомого и в багажнике



пытался вывезти, но попал в ДТП и теперь сам лежит в больнице в тяжелом состоянии. Потерпевший скончался.

А раскрыты ли все преступления тех лет, с уверенностью никто сказать не может. Есть еще латентная часть преступности, не заявленные преступления. Констатировать можно лишь то, что организованных банд, таких как были в 90-е, сейчас не существует. Никто более не устраивает бои с огнестрельным оружием на улицах, не поджигает торговые точки, не бросает под машины гранаты.

И возврата к прошлому нет. Это уже история. Работа над раскрытием отдельных преступлений продолжается и по сей день. Выше я уже упоминал о недавнем раскрытии убийства активного члена ОПГ, совершенного в 1998 году. В Верховном суде республики рассматривается уголовное дело в отношении другого известного представителя преступной группировки, который был задержан в г. Москве.

№8. Спрашивает василий:

когда займетесь неприкасаемыми депутатами, которые занимают директорские кресла и воруют, но не сидят в тюрьме. получается защищаете их

Ответ:

К сожалению, Ваш вопрос неконкретен. Назовите лиц, которых Вы имеете ввиду. Для нас нет неприкасаемых.

Ежегодно Следственным управлением расследуются уголовные дела о преступлениях коррупционной направленности, в том числе, совершаемые чиновниками, лицами из депутатского корпуса, по результатам расследования такие дела направляются в суды.

В 2014 году возбуждено 21 уголовное дело в отношении 12 лиц особого правового статуса (10 депутатов органов местного самоуправления, 2 члена избирательных комиссий с правом решающего голоса), в том числе 11 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности. Окончено расследование 16 уголовных дел в отношении лиц данной категории.

За 5 месяцев 2015 года возбуждено 7 уголовных дел в отношении 7 лиц особого правового статуса (5 депутатов органов местного самоуправления, 2 члена избирательных комиссий с правом решающего голоса), в том числе 6 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности. Окончено расследование 9 уголовных дел в отношении лиц данной категории. Некоторых из подобных лиц, привлеченных к уголовной ответственности, я уже называл. Не хочу повторяться.

№7. Спрашивает Олег В.:



на какой стадии находится дело по велослорожкам в Ижевске? будут ли к ответственности привлекаться чиновники администрации Ижевска?

Ответ:

*Уголовное дело по так называемым «велослорожкам» направлено в суд.
К уголовной ответственности привлечен инженер 1 категории производственного отдела МКУ г. Ижевска «Служба благоустройства и дорожного хозяйства» Быков С.В., ввиду халатности которого бюджету МО «Город Ижевск» причинен крупный ущерб на сумму 2 626 962 рублей.*

№6. Спрашивает Григорий :

Почему в мае-июне этого года правоохранительные органы так много внимания уделили казнокрадам из районов Удмуртии? Это какая-то плановая акция или у нас в республике и правда так много взяточников во власти? Будете ли проверять "высшие эшелоны" региональных начальников?

Ответ:

*В нашей республике, как и во всей стране, возбуждаются уголовные дела в отношении чиновников, совершивших те или иные преступления.
Например, в последние 1-2 месяца возбуждены уголовные дела в отношении Главы МО «Малопургинский район» Ерохина А.Н. за получение взятки в сумме более 900 тыс. рублей. Он арестован. Также за получение взятки в сумме более 1 млн. рублей арестован Глава МО «Горнякское» Можгинского района Аркадьев К.П. За взятку в сумме 140 тыс. рублей под домашний арест помещена сотрудник Минсельхоза республики Глазунова Г.В.
Этот список можно продолжить и дальше...
Для нас нет разделения на "высшие" и "низшие" эшелоны. все, кто встанет на преступный путь, сядут на скамью подсудимых.*

№5. Спрашивает Ольга:

В последнее время СМИ много писали о коррупционных делах. Это чиновники обнаглели или правоохранительные органы стали лучше работать?

Ответ:

Я уже отвечал на подобный вопрос. Могу отметить, что действительно правоохранительные органы стали работать эффективнее.



№4. Спрашивает Анастасия:

На каком основании отказано в возбуждении уголовного дела в отношении 14-летнего жителя Пермского края, сбившего насмерть девочку в Удмуртии? Разве человек, достигший этого возраста, не должен отвечать за свои поступки? И понесут ли в таком случае какую-либо ответственность его родители?

Ответ:

По факту гибели 11 летней девочки в результате дорожно-транспортного происшествия в марте 2015 года в д. Абдэс-Урдэс Малопургинского района Удмуртской Республики процессуальная проверка проводилась не сотрудниками СУ СК России по Удмуртской Республике, а сотрудниками отдела МВД России по Малопургинскому району.

Проведенной проверкой установлено, что 14 летний подросток, управлявший автомобилем, на момент происшествия, не достиг возраста привлечения к уголовной ответственности, которая в соответствии со ст. 20 УК РФ, наступает с 16 лет, в связи с чем по результатам проверки вынесено решение об отказе в возбуждении уголовного дела. Родители не несут уголовную ответственность за правонарушения, совершенные их детьми, однако с них может быть взыскан моральный и материальный вред, причиненный детьми. Для этого необходимо обратиться с исковым заявлением в суд по месту проживания.

№3. Спрашивает Анна:

Считаете ли Вы уместным пожизненное заключение для таких, как педофил из Балезино? Содержать их за счет жителей? Тратить на них наши налоги?

Ответ:

Уважаемая, Анна. По большому счету я во многом согласен с Вами. Преступник, который совершает убийство детей, доставляет боль не только детям, но и их родителям, родственникам, обществу. Поэтому я считаю, что он должен сам испытать не только эту боль, но и страх смерти. Может быть, этот страх неминуемой расплаты за содеянное кого-то остановит от рокового поступка и спасет чью-то жизнь.

№2. Спрашивает Андрей Иванов:

Добрый день! Скажите, пожалуйста, когда пресс-секретарь столь уважаемого ведомства как Следственный комитет перестанет своим хамским поведением с журналистами и нецензурной бранью при общении с ними позорить образ борцов с преступностью?

Ответ:



О таком поведении Макарова С.Ю. мне никто не сообщал и не докладывал. Приведите конкретные примеры его хамского поведения и если факты подтвердятся, он будет наказан.

№1. Спрашивает Елена:

Есть ли прогресс в расследовании исчезновения Марии Марковой и убийства Артура Жукова? В расследовании исчезновения Марии Марковой не рассматривается ли версия, аналогичная исчезновению Варвары Карауловой (Москва) ?

Ответ:

Единственным прогрессом в этих делах является, раскрытие преступлений. А этим мы похвастаться пока не можем. Такие дела не дают спокойно спать по ночам.

По обоим делам работают следственные группы, включающие в себя сотрудников центрального аппарата следственного управления и МВД республики. Проводится значительная работа по проверке на причастность к преступлениям разных категорий лиц. Недавно к нам на помощь по этим делам приезжали сыщики и криминалисты из г.Москвы. В распоряжении следствия постоянно появляется какая-то информация, которая проверяется.

Что касается версии, аналогичной исчезновению Карауловой, я скажу лишь одно – мы выдвинули и проверяем самый широкий круг версий исчезновения Маши Марковой.

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/938172>